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 Ata da 23ª sessão do ano, 4ª ordinária do mês, realizada a partir das 

19:00 horas, do dia 22 de abril de dois mil e vinte e cinco. Aberta a sessão 

pelo Sr. Presidente, vereador Hernane Rodrigues Avelar, o qual determinou 

a leitura de um trecho da Bíblia, passando em seguida para a assinatura da 

ata da sessão anterior, a qual todos acharam conforme. Presentes à sessão 

alguns populares, devidamente constados no livro de frequência desta Casa. 

Foi feita a leitura das correspondências enviadas a este Legislativo. Ainda 

foi feita a leitura de um ofício do Sr. Prefeito, encaminhando o Projeto de 

Lei nº 16/25, que “Institui a Lei de Diretrizes Orçamentárias, que dispõe 

sobre as diretrizes gerais para a elaboração da Lei Orçamentária de 2026 e 

dá outras providências”, o qual foi enviado pelo Sr. Presidente, para a 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, para a emissão de parecer. O 

Sr. Presidente colocou em segunda votação, o Projeto de Lei nº 08/25, de 

25/03/25, de iniciativa do Sr. Prefeito, que “Institui no Calendário Oficial 

de Eventos do Município de Orizona, o Dia do Cooperativismo e dá outras 

providências”, o qual foi aprovado por 10 (dez) votos favoráveis, razão 

pela qual foi determinada a expedição do respectivo Autógrafo de Lei, do 

mencionado Projeto. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

devolveu à Mesa, o Projeto de Lei nº 10/25, de 08/04/25, de autoria do 

vereador Carlos Eduardo, que “Dispõe sobre a denominação do cemitério 

do Distrito de Buritizinho e dá outras providências”, bem como o Projeto 

de Resolução nº 02/25, de 01/04/25, de iniciativa da Mesa Diretora, que 

“Altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de Orizona, e dá outras 

providências”, os quais foram colocados pelo Sr. Presidente, na pauta da 

ordem do dia da próxima sessão para primeira votação, juntamente com os 

pareceres da Comissão. A Comissão de Finanças e Orçamento devolveu à 

Mesa, o Projeto de Lei nº 09/25, de 25/03/25, de autoria do Sr. Prefeito, 

que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo a alienar, mediante doação 

onerosa, o imóvel que especifica à Cooperativa Mista dos Agricultores 

Familiares de Buritizinho e Região - COOMAFAB e dá outras 

providências”, o qual foi colocado pelo Sr. Presidente, na pauta da ordem 

do dia da próxima sessão para primeira votação, juntamente com os 

pareceres das Comissões.  A Comissão de Educação, Saúde e Assistência 

Social devolveu à Mesa, o Projeto de Lei nº 07/25, de 17/03/25, de 

iniciativa do Sr. Prefeito, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

firmar Termo de Fomento e conceder auxílio financeiro à Associação Nova 

Terra e dá outras providências”, o qual foi colocado pelo Sr. Presidente, na 
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pauta da ordem do dia da próxima sessão para primeira votação, 

juntamente com os pareceres das Comissões. A Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação devolveu à Mesa os Projetos de Leis nºs 13/25, que 

“Institui o Serviço de Inspeção Municipal - SIM de produtos de origem 

animal no Município de Orizona e dá outras providências”, 14/25, que 

“Cria, na estrutura administrativa da Prefeitura Municipal de Orizona cargo 

em comissão para Assessoramento Técnico e Administrativo Superior, na 

área da Saúde, para dotar o Hospital Municipal de Orizona de mecanismo 

de melhoria de gerenciamento e atendimento”, 15/25, que “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a doar terreno urbano ao Sindicato Rural de 

Orizona e dá outras providências”, e ainda o Projeto de Lei Complementar 

nº 02/25, que “Altera dispositivos da Lei Complementar nº 40/2016, que 

tratam da Gestão Escolar da Rede Municipal de Ensino de Orizona, para 

instituir no Município o Regime de Gestão de Educação Pública Municipal 

para o provimento da Função de Diretor Escolar das unidades de ensino e 

dá outras providências”, sendo todos de autoria do Sr. Prefeito, os quais 

foram enviados pelo Sr. Presidente, para a Comissão de Finanças e 

Orçamento, para a emissão de pareceres. No expediente destinado à 

apresentação de requerimentos, o vereador Carlos Eduardo requereu 

verbalmente o envio de ofício ao Sr. Felipe Antônio Dias, Prefeito Municipal, 

pedindo em nome de sua bancada, para que o Executivo venha alocar recursos 

para a polícia militar de Orizona, a fim de serem destinados à contratação de 

horas extras dos policiais, visando à cobertura policial nos povoados e distritos 

de nosso município, com o valor equivalente a dez mil reais. Explicando seu 

requerimento, o vereador Carlos Eduardo informou que segundo conversa com o 

Comandante do pelotão da PM de Orizona, o valor especificado daria para dispor 

de mais policiais e de uma viatura extra, a fim de atender a zona rural do nosso 

município, principalmente nos finais de semana. Os vereadores Flávio Dias e 

Daniel Hipólito apoiaram e comentaram sobre a importância do requerimento, o 

que também foi feito pelo vereador Ronaldo Costa e em seguida, o Sr. Presidente 

o colocou em votação, o qual foi aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O 

vereador Carlos Eduardo, apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de 

ofício ao Prefeito, direcionado à Secretaria de Serviços Urbanos, pedindo atenção 

especial ao Distrito de Buritizinho, pois há muitas demandas a serem feitas, a 

exemplo da poda de árvores, cobertura de buracos nas ruas, pintura da quadra de 

esportes, recuperação da calçada da Praça, e outros serviços desta natureza, vez 

que se aproximam as festividades religiosas daquele local, e aquele distrito 

precisa ser atendido nessas demandas. O vereador Flávio Dias comentou sobre a 

situação do Buritizinho, pois esteve lá recentemente, considerando que o mesmo 
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se encontra praticamente abandonado. O requerimento foi colocado em 

votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O 

vereador Osvaldo Peixoto requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. 

Prefeito, direcionado à Secretaria de Agricultura, pedindo para que seja 

feito o patrolamento das estradas da região da Água Grande, pois estão 

bastante precárias em decorrência das chuvas, pedindo os mesmos serviços 

também para a região dos Tavares. O Sr. Presidente colocou o 

requerimento em votação, o qual foi aprovado por 10 (dez) votos 

favoráveis. O vereador Ronaldo Costa apresentou requerimento verbal, 

solicitando o envio de ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria de 

Infraestrutura e Serviços Urbanos, pedindo para que seja feito o 

encascalhamento das ruas do Setor Paládium, as quais estão necessitadas de 

reparos. O requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e 

aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O vereador João Lucas requereu 

verbalmente o envio de ofícios ao Sr. Prefeito, bem como à Secretaria 

Municipal de Educação, pedindo providências para os serviços de 

retelhamento do prédio da escola do Distrito de Ubatan, pois apresenta 

muitas goteiras que precisam ser reparadas. O Sr. Presidente colocou o 

requerimento em votação, o qual foi aprovado por 10 (dez) votos 

favoráveis. A vereadora Daniela de Oliveira apresentou requerimento 

verbal, solicitando o envio de ofício ao Sr. Rinaldo Costa, Secretário 

Municipal de Esportes, pedindo para que atenda ao pedido dos atletas, no 

sentido de consertar o bebedouro de água dos vestiários, que se encontra 

desativado e tem feito muita falta, bem como ao pedido dos torcedores, no 

sentido de colocar bancos nas laterais da entrada do estádio Dom Antônio 

Ribeiro de Oliveira, onde tem acontecido os jogos do campeonato 

municipal de futebol, pois nessas laterais possuem sombras para que as 

pessoas se refugiem do sol. O requerimento foi colocado em votação pelo 

Sr. Presidente e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O vereador 

Waldivino de Freitas requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. 

Prefeito, direcionado à Secretaria competente, pedindo para tomar 

providências urgentes para conter a erosão que está se formando na rua que 

dá acesso ao novo loteamento, próximo ao setor de chácaras de nossa 

cidade, erosão esta que já se encontra perigosa, precisando de reparos antes 

que aconteça algum acidente. O Sr. Presidente colocou o requerimento em 

votação, o qual foi aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. A vereadora 

Roseli Mesquita apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de 
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ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria de Serviços Urbanos, 

pedindo para que seja construído quebra-molas na Rua Dom Emanuel, bem 

como para que seja feita sinalização na confluência das Ruas 23-A, com a 

Dom Emanuel, pois em decorrência da falta de quebra-molas e também de 

sinalização, tem acontecido acidentes naquele local, inclusive com vítimas. 

O requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado 

por 10 (dez) votos favoráveis. A vereadora Roseli Mesquita requereu 

verbalmente o envio de ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria de 

Serviços Urbanos, pedindo para que façam vistorias nos serviços de 

recapeamento feitos recentemente próximo ao Laticínios JL, pois com a 

forte chuva que caiu, parte do asfalto estragou, o que precisa ser olhado 

antes de se formar erosões. O requerimento foi comentado e em seguida 

colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 10 (dez) votos 

favoráveis. O vereador Daniel Hipólito apresentou requerimento verbal, 

solicitando o envio de ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria de 

Serviços Urbanos, pedindo para que seja realizada a operação tapa buracos 

na Rua 07, Qd. 07, no Bairro Cinelândia, pois devido à soltura de água das 

residências naquela rua, tem provocado a abertura de muitos buracos. O Sr. 

Presidente apresentou adendo ao requerimento, com a permissão do 

vereador Daniel, no sentido de estender esses serviços na Avenida Rafael 

Lemes Franco, também no Bairro Cinelândia. Em seguida, o Sr. Presidente 

colocou o requerimento em votação, o qual foi aprovado por 10 (dez) votos 

favoráveis. O vereador Daniel Hipólito requereu verbalmente o envio de 

ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria competente, pedindo 

providências quando aos reparos na iluminação pública da Rua 01, com a 

Rua 06, no Bairro Santa Maria II, sendo o referido requerimento colocado 

em votação pelo Sr. Presidente, o qual foi aprovado por 10 (dez) votos 

favoráveis. O vereador Daniel Hipólito apresentou requerimento verbal, 

solicitando o envio de ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria de 

Serviços Urbanos, pedindo os reparos necessários na iluminação da Rua 

26, no Residencial Florença. O Sr. Presidente colocou o requerimento em 

votação, o qual foi aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O vereador 

Flávio Dias requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. Prefeito, 

direcionado à Secretaria de Agricultura, pedindo providências para que 

visitem a estrada da região do Taquaral do Meio, nas proximidades do 

antigo pesque-pague do finado Luisinho, a fim de verificar qual o serviço 

precisa ser feito naquele local, pois uma das manilhas ali existentes cedeu, 
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deixando o trecho bastante perigoso. O requerimento foi colocado em 

votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O 

vereador João Lucas apresentou requerimento verbal, solicitando o envio 

de ofício ao Sr. Prefeito, pedindo para que seja revisto a questão dos limites 

de nosso município, pois há muitas dúvidas quanto as fronteiras desses 

limites, onde muitos não tem certeza se estão no município de Orizona, 

Pires do Rio, ou Vianópolis, enfim, não sabem ao certo sobre esses limites, 

sendo que com isto o município acaba perdendo receitas. O vereador 

Carlos Eduardo parabenizou o vereador João Lucas pelo requerimento, 

adiantando que será preciso contatar à Fundação Getúlio Vargas, a qual fez 

esta redefinição, sendo realmente importante rever esses limites. O 

vereador Waldivino de Freitas considerou o requerimento muito válido, 

adiantando que também seria importante a colocação de placas indicativas 

nesses limites, a fim de instruir a população, sendo que o vereador Ronaldo 

Costa também comentou a respeito, considerando o requerimento muito 

válido, pois de fato, existem muitas dúvidas neste sentido. Após outros 

comentários sobre o requerimento, o Sr. Presidente o colocou em votação, 

o qual foi aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O vereador Ulysses 

Castro requereu verbalmente o envio de ofícios ao Sr. Prefeito, ao 

Secretário Municipal de Administração e ao Secretário Municipal de 

Agricultura, pedindo aos mesmos para promoverem no município de 

Orizona, a regularização fundiária, a fim de beneficiar os proprietários de 

lotes com a regularização de seus imóveis, tanto na cidade de Orizona, 

como dos distritos e povoados. O vereador Carlos Eduardo apresentou 

adendo ao requerimento, pedindo para que neste mesmo sentido, seja 

regularizada a questão dos IPTU dos imóveis do Buritizinho, pois desde o 

ano de dois mil e dezoito esta regularização fundiária foi feita naquele 

distrito, mas ainda não houve a cobrança do IPTU, o que é preocupante, 

pois se a Prefeitura resolver cobrar todos esses anos de uma só vez, os 

proprietários dos imóveis provavelmente não conseguirão quitar seus 

débitos. Após o adendo ser aceito pelo vereador Ulysses Castro, o 

requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 

10 (dez) votos favoráveis. Não havendo mais requerimentos a serem 

apresentados, o Sr. Presidente destinou o expediente à palavra livre aos Srs. 

Vereadores. O vereador Osvaldo Peixoto solicitou ao Sr. Presidente, para 

enviar ofício de agradecimento ao Presidente da Associação dos Idosos do 

povoado da Firmeza, pelo mesmo ter cedido o espaço daquela Associação, 
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para a realização de uma festa de confraternização, junto àquela 

comunidade, aproveitando ainda para agradecer a todos os colegas 

vereadores que estiveram presentes. O vereador Carlos Eduardo comentou 

a respeito do piso dos professores, sendo preocupante o silêncio do 

Executivo com relação às inúmeras cobranças neste sentido, não enviando 

a este Legislativo nenhuma resposta e nem mesmo o Projeto de Lei, 

demonstrando assim total desvalorização com a classe, sendo que o 

vereador João Lucas comentou sobre a conversa que teve com o Sr. 

Prefeito e a Secretária de Educação neste sentido, os quais se 

comprometeram a se reunir com o Sintego para discutir sobre a pauta. A 

vereadora Roseli Mesquita comentou sobre o assunto, ressaltando que 

tomara que esse impasse seja resolvido, sendo que a vereadora Daniela de 

Oliveira também comentou, mencionando que se é direito precisa ser 

cumprido, mas considera que o Sr.; Prefeito, juntamente com a Secretária 

de Educação estarão abertos a esse diálogo, a fim de resolver a questão. A 

vereadora Roseli Mesquita comentou sobre o falecimento do Papa 

Francisco, o qual era muito querido e respeitado por todas as religiões, 

tecendo algumas de suas benevolências, por seu jeito caridoso e humilde de 

ser, momento em que o vereador João Lucas também fez algumas 

considerações sobre o Papa Francisco, o qual prezava muito pela paz 

mundial. O vereador Daniel Hipólito se solidarizou com a família da Sra. 

Maria de Fátima Caixeta, conhecida por Fatinha, a qual era uma pessoa 

muito querida na sociedade, comentando que a mesma estava internada no 

hospital municipal de Orizona desde o último dia vinte deste mês, onde 

aguardada por uma vaga de UTI para a sua transferência, mas não resistiu, 

pois teve complicações e veio a óbito momentos antes de surgir esta vaga, 

lamentando o fato ocorrido, pois não estamos em época de pandemia para 

chegarmos ao ponto de não ter vaga em UTI, ainda mais no Estado onde 

temos um médico exercendo o cargo de Governador. O vereador Daniel 

ainda solicitou ao Sr. Presidente, para que seja enviado ofício em nome da 

Câmara, à família da Sra. Maria de Fátima, em condolências neste 

momento de grande perda. O vereador Flávio Dias comentou sobre o 

requerimento que fez à Associação Orizonense de Rodeio, o qual não foi 

pedindo informações sobre verbas que entram naquela Associação, mas 

sim sobre o dinheiro que é arrecadado com os eventos ali realizados, pois 

alguns entenderam errado o seu requerimento, fazendo postagens a esse 

respeito em redes sociais, deixando claro que não vai parar de cobrar pelos 
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projetos sociais que seriam implantados naquele espaço, principalmente a 

equoterapia, aproveitando para convidar a Presidente da Associação 

Emunah, que envolve o trabalho com crianças autistas e portadoras de 

necessidades especiais, para que juntamente com os pais dessas crianças, se 

unir ao mesmo, a fim de ir até o Sr. Prefeito cobrar por esse benefício, uma 

vez que na lei aprovada, visando a cessão daquela área para a Associação 

de Rodeio, consta a implantação da equoterapia. O referido assunto ainda 

foi discutido por outros vereadores, bem como pelo vereador Flávio Dias, 

que abordou o assunto, onde concordaram que é preciso colocar o projeto 

da equoterapia para andar, pois vai ser um grande ganho para as famílias 

que precisam desse benefício. O vereador Ulysses Castro se solidarizou 

com as famílias Tomazini e Cambrea, da cidade vizinha de Pires do Rio, 

pela perda precoce do pequeno Ítalo, que veio a óbito de forma acidental, 

onde toda aquela cidade está em choque pelo trágico acontecimento. 

Finalizando a sessão, o Sr. Presidente prestou agradecimentos a todas as 

pessoas que participaram, tanto presencialmente no plenário, como nas 

redes sociais deste Legislativo. E não havendo nada mais a tratar, a sessão 

foi encerrada pelo Sr. Presidente, o qual convocou os Srs. Vereadores para 

a próxima sessão desta Casa, a realizar-se no dia 29/04/25, às 19:00 horas, 

e, para constar, eu, Elisângela de Lourdes Ferreira, Analista Legislativo, 

redigi esta ata e se estiver de acordo será assinada.  


